

区事

进一步促进总部经济发展,南沙扶持新政策亮点多

总部型企业落户最高奖金 从2000万增至3000万

总部型企业落户奖从最高2000万元提升至最高3000万元,新设最高5000万元的固定资产投资奖、一次性300万元的对外投资奖……9月14日,在广州南沙总部政策2.0交流推介活动中,南沙区委常委、常务副区长魏敏《广州南沙新区(自贸片区)进一步促进总部经济发展扶持办法》(下称“总部经济2.0”)政策亮点,宣布该区将以更开放的胸怀、更具竞争力的政策“引凤求凰”,与南沙共成长。

■新快报记者 朱清海

“湾区总部之心”加速形成

“集聚‘总部经济’之能,塑造高质量发展新优势。”魏敏表示,此次发布的“总部经济2.0”是对1.0版的一次优化升级。截至目前,南沙已集聚总部企业超110家,“湾区总部之心”加速形成。

记者在现场了解到,“总部经济2.0”将总部型企业落户奖的奖励标准由原来最高2000万元提升至最高3000万元。购置办公用房的单价补贴提高至2000元/平方米,并新增最高3年免租扶持。在原有最高区级经济贡献95%的经营贡献奖的基础上,新设最高个人上一年度地方经济贡献80%的股权行权奖、最高5000万元的固定资产投资奖、最高

500万元的并购重组奖以及一次性300万元的对外投资奖等多项条款,鼓励企业扩大投资、做大做强。

在产业用房补助方面,新政策不仅包含原来最高1000万元的办公用房购置补贴和最高300万元的办公用房租金补贴,还新增了最高300万元的工业厂房和仓储用房租金补贴。在提升能级奖方面,将中国制造业企业500强、中国服务业500强、中国零售100强拓展纳入奖励范围。符合条件的总部型企业可独立申请或者联合申请建设总部办公大楼等。为总部型企业提供市场拓展、场景对接、资本赋能、人才引进等服务,并在“南沙人才卡”、人才住房、交通出

行等方面予以便利支持。

18户企业申报减免税额近5亿元

今年8月30日,南沙区2023年度总部型企业认定与奖励申报通道已经正式开启。那么,企业符合哪些条件可以申报总部型企业认定?南沙区发改局有关负责人介绍了总部政策的认定条件与申报要点。

新一代信息技术、生物与健康、新材料与高端装备、智能制造、新能源汽车等战略性新兴产业,营收或产值达1亿元,经济贡献总额达3000万元……在介绍总部型企业认定的基本条件和认证通道的同时,南沙区发改局有关负责人详

细介绍了总部政策对工业、建筑业、现代服务业等行业经济数据的要求。

“截至2023年7月,已有18户企业申报享受15%企业所得税优惠政策,减免税额4.96亿元。”南沙区财政局有关负责人在推介15%企业所得税优惠政策要点时表示,截至目前,387名港澳居民成功办理减免税额3189万元。

“新政策将为南沙培育和吸引优质总部经济企业落户起到促进作用。”普华永道合伙人吴昱英表示,南沙总部经济政策与其他扶持政策构建起极具吸引力的政策体系,为南沙不同规模的企业提供针对性的扶持政策,有助于南沙构建企业梯度培育体系,带来整体区域产业升级。



■市民参与现场打卡互动,参与网络安全小游戏、知识问答、集赞等活动兑换小礼品。

5个IP形象担任海珠区 首批网络安全数字宣传员

新快报讯 记者庄嘉宝报道 为提升全民网络安全意识,营造共筑网络安全防线浓厚氛围,9月14日上午,2023年海珠区网络安全宣传周主题活动正式拉开帷幕。

现场发布的创意宣传片《网络安全你我他》针对企事业单位常会遇到的钓鱼邮件、弱口令、勒索病毒等网络安全问题,通过接地气的阐述方式,融合“网络安全+非遗”“网络安全+栋笃笑”“网络安全+说唱”等元素打造网络安全科普趣味短视频。

值得一提的是,海珠区委网信办今年特聘了广州海珠发布IP形象G仔、三七互娱IP葱妹、咏声动漫IP猪猪侠、唯品会IP特卖兔、九五年动画虚拟人红小豆等5个IP形象担任首批海珠区网络安全数字宣传员。下一步,宣传员们将积极发挥自身优势特色,在社交媒体平台以及线下活动中助力提升网络安全知识传播。

■活动现场举行了网络安全嘉年华活动,结合网络安全宣传周主题设置6个互动打卡点。



白云湖街坚持举办创业指导进社区活动

公益陶艺实训 助全职妈妈实现灵活就业

新快报讯 记者李应华 通讯员全碧芳 王倩报道 “我有四年半都是在全职带娃,感谢白云湖街提供的公益陶艺实训,让我有了一技之长,找到了工作。”家住广州市白云区白云湖街南悦第三社区的徐小姐,在参加了街道组织的西村窑公益技能培训后,实现了灵活就业。记者获悉,近年来,白云湖街一直坚持举办创业指导进社区活动,助力失业人员、就业困难人员通过提升技能实现创业、全职就业或灵活就业。

记者了解到,白云湖街2022年8月举办了“非遗文化助就业·传承西村窑”社区活动,同时举办了为期四天的西村窑公益技能培训,而且今年又举办了西村窑复训。

西村窑始于晚唐,盛于五代和北宋,近年来被评为非物质文化遗产。西村窑制作分基本讲解、泥条、板成型等基础技艺,以及装饰技巧、刻花、贴花、上釉等进阶工艺,制作

工序较多。由于西村窑制作要求高,一般开展小班教学。徐小姐平时就喜欢手工制作,凭借优秀表现顺利通过了面试和三次培训,较好地掌握了西村窑陶艺制作,并希望能通过西村窑就业。

白云湖街方面表示,西村窑技能培训费用由政府承担,就是为了帮助像徐小姐这样有就业意愿的失业人员。由于徐小姐表现优秀,西村窑制作团队向徐小姐伸出了橄榄枝,希望聘徐小姐为全职工作人员。由于要照顾小孩,徐小姐转为兼职,在一系列西村窑活动中负责教导西村窑制作、宣传非遗文化等。

下一步,白云湖街将继续依托羊城家政基层服务站、就业驿站等,扎实开展更多的“零距离”就业招聘会、创业指导进社区、公益宣传活动、公益课堂等,并举办西村窑和广绣非遗公益技能培训,助力失业人员、就业困难人员通过提升技能实现创业、全职就业或灵活就业。

广东示范特色步行街 花都融创文旅城上榜

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道 日前,按照广东省商务厅公布的《第四批广东省级示范特色步行街(商圈)名单》的通知,广州融创文旅城商圈作为“超大型文旅商综合体、粤港澳大湾区游乐消费新地标”成功上榜第四批广东省级示范特色步行街(商圈),这是广州市第5个获此殊荣的步行街(商圈),也是广州北部首个省级示范特色步行街(商圈)。

据花都区科技工业商务和信息化局介绍,近年来花都区重点大型商业场景“质量齐升”,数据显示,目前

全区大型零售商业网点总体量超过240万平方米,营业及在建5000平方米以上的大型零售商业网点达36个,其中在建大型购物中心4个,预计新增99.83万平方米供应,拟入市大型商业建筑面积位居全市第一,呈现了花都商业的蓬勃态势。

下一步,花都区委、区政府将以此为契机,依托枢纽优势,发展空铁联运,切实发挥融创文旅城生态与历史文化资源优势和示范引领作用,将广州融创文旅城商圈打造成为时尚与文化潮流汇聚的文化旅游型商圈。